

РАЗМИНКА



СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ-

Совет народных комиссаров —
наименование советского правительства в Российской
Советской Республике, СССР и республиках Союза
ССР, использовавшееся в период с 1917 по 1946 годы.

УЧРЕДИТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ

Всероссийское Учредительное Собрание- избрано 12 ноября 1917 года по причине свержения монархии, созвано 5 января 1918 года, распущено Всероссийским Центральным Исполнительным Комитетом Советов рабочих и солдатских депутатов 6 января 1918 года, пыталось собраться с июня по ноябрь 1918 года на территориях контролируемых Чехословацким Корпусом, однако после провозглашения Александра Колчака верховным правителем данные попытки были прекращены.

НАРОДНЫЙ КОМИССАРИАТ

Наро́дный комиссари́ат (наркомáт) — в Советском государстве (в РСФСР, в других союзных и автономных республиках, в СССР) в 1917—1946 годах — центральный орган исполнительной власти, ведающий управлением в отдельной сфере деятельности государства или в отдельной отрасли народного хозяйства; аналог министерства. Как правило, во главе Народного комиссариата стоял Народный комиссар (нарком), входящий в правительство — Совет Народных Комиссаров соответствующего уровня.

КОМБЕДЫ

Комбеды - Комитеты (деревенской) бедноты, существовавшие с середины и до конца 1918 г. (на территории Европейской России и Белоруссии) и являвшиеся главной опорой диктатуры пролетариата в деревне.

ВОЕННЫЙ КОММУНИЗМ

Военный коммунизм — название внутренней политики Советского государства, проводившейся в 1918 — 1921 гг. в условиях Гражданской войны. Её характерными чертами были крайняя централизация управления экономикой, национализация крупной, средней и даже мелкой промышленности (частично), государственная монополия на многие продукты сельского хозяйства, продразвёрстка, запрет частной торговли, свёртывание товарно-денежных отношений, уравнительство в распределении материальных благ, милитаризация труда.

ГЛАВКИЗМ

ГЛАВКИЗМ — система управления советской промышленностью в период «военного коммунизма», характеризовавшаяся максимальной централизацией (в 1920 насчитывалось до 50 главков: Главнефть, Главцемент, Главодежда, Главмука и т. д.).

Предприятия сдавали свою продукцию централизованно и бесплатно и в таком же порядке обеспечивались оборудованием, сырьем, топливом и продовольствием.

НАЦИОНАЛИЗАЦИЯ

Национализация — передача в собственность государства земли, промышленных предприятий, банков, транспорта или другого имущества, принадлежащего частным лицам. Национализация может осуществляться через безвозмездную экспроприацию — конфискацию, а также через полный или частичный выкуп — реквизицию.

ТРУДОВАЯ ПОВИННОСТЬ

Трудовая повинность — добровольная возможность или законодательно закреплённая обязанность по выполнению общественно полезного труда (обыкновенно низкооплачиваемая или вовсе не оплачиваемая).

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ДИКТАТУРА

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ДИКТАТУРА - система чрезвычайных мер советской власти в 1918-21 по организации продовольственного снабжения (централизация заготовки и распределения продовольствия, монополия хлебной торговли, реквизиция хлеба, продразверстка и др.) . Проводилась в жизнь Наркомпродом, вызвала массовые выступления крестьянства. Отменена с введением новой экономической политики.

ПРОДРАЗВЁРСТКА

Продразвёрстка (сокращение от словосочетания **продовольственная развёрстка**) — в России система государственных мероприятий, осуществлённая в периоды военного и экономического кризисов, направленная на выполнение заготовок сельскохозяйственной продукции. Принцип продразвёрстки заключался в обязательной сдаче производителями государству установленной («развёрстанной») нормы продуктов по установленным государством ценам.

ГОЭЛРО

ГОЭЛРО́ (сокр. от *Государственная комиссия по электрификации России*) — орган, созданный 21 февраля 1920 года для разработки проекта электрификации России после Октябрьской революции 1917 года. Аббревиатура часто расшифровывается также как *Государственный план электрификации России*, то есть продукт комиссии ГОЭЛРО, ставший первым перспективным планом развития экономики, принятым и реализованным в России после революции.

ДИКТАТУРА ПРОЛЕТАРИАТА

Диктату́ра пролетариáта — в марксистской теории форма политической власти, выражающая интересы рабочего класса. Согласно марксизму во время превращения капиталистического государства в бесклассовое коммунистическое общество должен пройти переходный период, когда государство ещё будет существовать, но власть в этом государстве будет принадлежать пролетариату, а формой власти будет диктатура